

vlasti kakoga angleškega, francoskega ali drugega agitatorja živega, in 1000 kron, kdor ga izroči mrtvega. Kdor bi pri zajetju takega agenta sodeloval, dobi 500 kron.

Obtožba srbske vlade proti srbskemu časnikarju. K. B. Belgrad, 27. aprila. "Belgrader Nachrichten" javljajo: Takozvana srbska vlada na Krfu je dvignila obtožbo proti bivšemu izdajatelju belgrajskega dnevnika "Štampa" Svetozaru Jakšiću radi veleizdaje, ker je objavil letake in pisma na solunske in v tujini živeče Srbe. Jakšić, ki se nahaja v Zenevi, je bil pozvan, da se predstavi srbski preiskovalni oblasti na Krfu.

Novi generalni gubernator v Lublinu. Cesar je imenoval generalmajorja Szeptickęga, povejnika poljskega pomožnega zbora, za generalnega gubernatorja v Lublinu. Dosedanji gen. gubernator Kuck je odstopil, ker je bil pri tej priliki odklikovan z velikim križem Leopoldovega reda.

Poletu nič petroleja. Izšla je naredba trgovskega ministristva, ki določa omejitve uporabe petroleja za poletne mesece 1917 za zasebnike in sicer se določa, da se petrolej zasebnikom ne bo oddajal od dne 13. maja do 31. avgusta 1917, izvzemši v slučajih, katere določa politična oblast, kot v slučajih sie, n. pr. bolezni, nadalje za razsvetljevanje temnih hodnikov itd. Petrolej se bo v označenem času oddajal samo industrijskim in drugim obratom, ki delajo za armado, za obrate, ki rabijo petrolej v svojih obratih, rudnikom, plavzem, javnim uradom in zavodom, poljedeljskim obratom, obrtnikom, rokodelcem in delavcem, ki izvršujejo kako obrt doma, da se s tem preživijo, bolnišnicam, hiralnicam, jetnišnicam in taboriščem za vojnike, barakam vojskih in drugih delavcev, za razsvetljevanje vozov pomoči itd.

Novo poštne določbe za Spodnje-Stajersko. Trgovsko ministristvo je sporazumno z vojnim ministristvom izdalo za politične okraje Maribor, Ptuj, Celje, Brežice, Konjice in Slovenjgradec sledeče nove poštne določbe: Pisma, dopisnice, razglednice, tiskovine, vzorci blaga in druge poštne pošiljatve, ki so na-

slovljene od drugod na poštne urade v teh političnih okrajih, niso podvržena vojaškim cenzuram v Mariboru, Ptuj ali v Celju. Na denarnih pisnih in tiskovinah mora biti označeno ime in bivališče odposiljateljevo. Priporočila se, da se denarja ne pošilja v denarnih pisnih, ampak po poštah nakaznicah in poštni hranilnici in da se po možnosti ne odposilja razven časopisov se tudi drugih tiskovin. Ni dovoljeno, prilagati zasebnim poštanim zavojem pisemnih obvestil, istotako je prepovedano, pisati na odrezke poštah nakaznic in poštah spremnic razven imena in bivališča odposiljateljevega kaka druga obvestila. Končno je še tudi prepovedano, zalepit pisma, zalepke, tiskovine, vzorce blaga in pisma, ki vsebujejo vrednostne papirje in druge vrednostne predmete. Opozarja se na te določbe, da ne bo nihče trpel škode in imel nepotrebnih neprilik. Pripomni se, da so vse poštne pošiljatve iz označenih okrajev podvržene slejpoprej pristojni vojaški cenzuri in da se v tem oziru ni ničesar spremenilo.

Brzojavke na fronto. Odslej so za poskušnjo dovoljene na fronto tudi kratke zasebne brzojavke, a samo v nujnih zadevah, n. pr.: vprašanja, kako je kateremu težkoraženemu, poročila o nevarni bolezni ali smrti bližnjih sorodnikov itd. Brzojavka sme obsegati k večjemu 30 besed in stane 2 K. Poštni uradi so dobili v tem oziru natančnejša navodila.

Kaj je Moric iz Sambara na Dunaju delal. Trgovec Moric Heller v Samboru prinesel je v kupčijo neko tekočo maso pod imenom "Honigbutter" (medeni puter). Cela ta neokusna zmešnjava ni bila drugega nego zmes iz sladkorja, moke in repinega soka; ena kila te tekočine stala je 4 K 18 v. Pri razpečavanju te tekočine pomagal je Moricu tudi neki Weinberger iz dunajskega Leopoldstadta. Istotako mu je pomagala trgovka Berta Kaiser iz Leopoldstadta pri tej slepariji. Kupila je namreč polnih 8 sodov v teži 1600 kilogramov ter jih je večinoma tudi s hudim oderuškim dobičkom takoj oddala. Weinbergerja so oddali deželni sodnji, Hellerja in Kaiserjevo pa so naznanili državnemu pravdnistvu. — Objavljamo to stvar zaradi tega, ker škodujejo te vrste judovskih falotov ne samo državi in zakonitostom, marveč tudi dobremu imenu počestih trgovcev. Stroga kazen za te vrste ljudi je gotovo opravičena!

Odklikovani delavci in rudarji. Cesar je podelil delavcem in rudarjem vojni križec za civilne zasluge. Odklikovani so med drugimi: Pri rudniški upravi Celje: delavci: Mihael Pristovnik, Franc Belak, Jakob Blazič, Florijan Borovnik, Mihael Borovšek, Andrej Centrih, Ivan Delakorda, Jakob Dragar, Alojzij Florijan, Andrej Florijan, Valentin Glažer, Franc Germačnik, Josip Goričnik, Juri Goršek, Marko Grebenšek, Jernej Grobelnik, Štef. Grobelnik, Anton Herzog J., Franc Hladin, Anton Holobar, Jurij Hribarček, Mihael Jablanšek, Mih. Jamnikar I, Josip Jan, Anton Javornik, Franc Kalandar, Ivan Kališnik, Matija Kasnik, Franc Končan, poduradnik Franc Korosec, delavci Ludvig Krajnc, Anton Kristijan, Ivan Lapnikar, Martin Lenček, sluga Karel Lednik, delavci Mihael Lesnik, Ivan Levec, Ivan Loznik, Miroslav Malis, Franc Martinec, Martin Martinšek, Ivan Mernik, Blaž Mirnik, Lovrene Napotnik, Baltezar Ograjenšek, Franc Ostir I, Franc Pajor, Rudolf Pačel, Franc Pilib, Alojz Podgoršek, Filip Posedu, Ivan Praznik, Martin Pristovšek, Ivan Purger, Mihael Pušnik, Pavel Ramšak, Anton Romih, Ivan Sedar, Alojz Sprager, Josef Zure I, Ferdinand Valenček, Ferdinand Valentinič, Miha Volk, Matija Vrabčič, Andrej Zagoričnik in Mihael Zekar; pri koroški rudniški upravi Raibelj: delavca Josip Brand in Matija Černuta III, slugi Anton Cuder in Ferdinand Ehrlich, poduradnik Valentin Ferk, delavci Josip Jakel, Lovrene Komatič, A. Kovarič, Gasper Kroat, Anton Marka I, Ivan Miklauč in Anton Mlekuž II.

Viceadmiral Kailer f. K. B. poročil iz Dunaja z dne 23. aprila: Šef mornariške sekcije viceadmiral Kailer v Kaltenfels je danes ponoči ob 1. uri 40 minut po večer-

denški bolezni umrl. — Karl Kailer bil je 1862. l. v Poli rojen in je služil od l. 1889 v naši mornarici. Odlikoval se je opetovano pri premaganju vstaje v Krivošiji, potem pri krečanskih zmešnjajah, pri vstaji "bokserjev" na Kitajskem, končno pa kot pomorski poveljnik v Konstantinoplu; bil je pred vojno namestnik šefa mornariške sekcije. Po smrti veleadmirala Hausa postal je sam šef mornariške sekcije.

Zanimive stvari za nas in za — jude. V zadnji seji dunajskega občinskega sveta stavilo je več občinskih svetnikov na župana sledeče vprašanje: "V „Reichsposti" se objavljajo sledeča presenetljiva naznanila glede sestave centrale za krmilna sredstva: Direktor centrale za krmilna sredstva je neki gotovi Margulies (35.000 kron plače), ki je bil doslej trgovec s koruzo. Njegov sin Oton Margulies je visoko plačani zastavljenec iste centrale. Njegov bodoči zet Hirsch preje kot trgovec z biseri ni imel ničesar opraviti s krmilnimi sredstvi; zdaj je vodja oddelka za dunajsko konjsko krmo. Neki v centrali za krmilna sredstva uslužbeni gospod Hahn je svak tega Margulies star. Neki drugi svak direktorja, gospod Lexner, je istotako v vodilni službi centrale. Neki bratranec Margulies, Silbermann je svetovalec za preskrbo z živilni uradnikov centrale krmilnih sredstev. Blagajniški zdravnik za uradnike je neki bratranec Margulies, neki gotovi dr. Sternberg. Med okroglo 100 pisarniškimih gospicami (mozajične vere) nahaja se cela vrsta sestričinj in drugih sorodnikov Margulies ter njegovih sorodnikov in prijateljev. Prejšnji nastavljenec firme Margulies so gospodje Landmann, Boxer in Spira, ki zavzemajo zdaj deloma visoko plačane službe v centrali za krmilna sredstva. Kupčijski kompagnon za koruzo Margulies, neki gospod Urban, je šef oddelka v isti centrali. Nadrevident je neki gospod Pollack, ki je svak zgoraj omenjenega gospoda Hahna, kateri je pa popet svak Margulies. Na vodilnem mestu se nahajajo poleg tega še gospodje Rechner, Deutsch, Fischmann, Fischer, Graf itd., večinoma prijatelji Margulies in večidel ogrski kupčevalci. — Ker imajo te centrale v gospodarskem življenju našega ljudstva globoki učinek, stavijo podpisani na (dunajskega župana) sledeče vprašanje: "Ali je g. župan voljen, da priporoča pri visoki vladi preiskavo glede sestave zdaj obstoječih gospodarskih central?" — Predsednik, podžupan Hierhammer, je odgovoril, da bode to vprašanje ministerskemu predsedniku izročil. — (Smo radovedni, mi in — bržkone tudi judi! Op. ur.)

Kartoffelanbauverträge.

Der Stadtrat Marburg beabsichtigt im Sinne des Erlasses des k. k. Amtes für Volks-ernährung vom 13. März 1917, Zl. I/2148, Anbau- und Lieferungsverträge betreff Abnahme von Kartoffeln der kommanden Ernte abzuschließen.

Grundbesitzer, welche geneigt sind, Lieferungsverträge mit der Stadtgemeinde abzuschließen, werden eingeladen, dies chemöglichst dem Anbauausschuß für die Stadt Marburg bekannt zu geben.

Der Abschluß solcher Lieferungsverträge ist für den Besitzer aus dem Grunde sehr vorteilhaft, da jene Mengen, die durch diese Lieferungsverträge sichergestellt werden, von der staatlichen Beschlagnahme ausgenommen sind.

Zuschriften sind ehestens an den Anbau-Ausschuß des Stadtrates Marburg zu Händen des Obmannes, Herrn Julius Pfrimer, Tegethofstraße 41, einzusenden.

Pogodbe za krompirjev nasad.

Mestni svet v Mariboru namerava v zmislu odloka c. k. r. urada za ljudsko prehrano od 13. marca 1917, št. I/2148, skleniti nasadne in dobavne pogodbe glede odvzetja krompirja prihajajoče zetje.

Posestniki, ki so pripravljene skleniti dobavne pogodbe z mestno občino, se vabijo, da to čimprej nasadnemu odboru za mesto Maribor naznani.

Sklepanje takih pogodb je za lastnika vesled tega jako ugodno, ker se one množine, ki se jih po teh dobavnih pogodbah zavaruje, od države ne zaplenijo.

Dopise je čimprej vposlati na naslov: Anbau-Ausschuß des Stadtrates Marburg zu Händen des Obmannes, Herrn Julius Pfrimer, Tegethofstraße 41.

Framydol je sredstvo za pomajenje las, ki rdeči, svetle in sive lasi in brade za trajno tenno pobavne, 1 steklenica s polnitvno vred K 2-70.

Rydyol je rožnata voda, ki vbrizga v lase in poročki medu Hca. Učinek je čudovit. 1 steklenica s polnitvno vred. K 2-45. Po povzetju 55 h več. Naslov za naročila: Jan Grolich, drožerija pri angelu, Brn. 636, Novni.

Avtomatični lovilec za podgane

K 5-00, za mihi K 4-—, vstavi brez nadzorstva do 40 kom. v eni noči, ne zapusti duha in se postavi sam. Povsod najboljši uspehi.

Mnogo zahvalnih pism. Razpoložljiv po povzetju, poštnina 80 vin. Export-haus Tintner, Wien, III., Neulinggasse Nr. 26/P.

Ljudska kopel mestnega kopaljšca v Ptuj.

Čas za kopanje ob odprtosti od 11 ure do 3 ure popoldne (vino) po odprtosti od 11 do 12 ure popoldne

1 kopel 1 vrtični vrtnik, stare an "divovska" s gub. 5 - 70